

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 139 (5.706) || Суббота, 16 июля 1955 г. || Цена 15 коп.

## Больше внимания повышению производительности труда

Многие наши хозяйствственные, партийные и профсоюзные руководители правильно поняли, что производительность труда играет решающую роль в борьбе за новый мощный подъем производства. Они повседневно занимаются этим важным вопросом, создают рабочим все условия для выполнения и перевыполнения норм выработки, внимательно следят за достижениями передовых рабочих, обобщают и распространяют их опыт работы, помогают отстающим подтянуться до уровня передовиков. Благодаря этому на наших предприятиях с каждым днем растет число передовиков производства, многие из них систематически перевыполняют задания в 2—3 раза. В свою очередь это помогает производственным коллективам лучше справляться с заданиями.

О том, какую пользу приносит соревнование за повышение производительности труда, убедительно говорят многочисленные примеры. Взять хотя бы кирпичный завод № 102. Еще не так давно он был одним из самых отстающих предприятий города, чуть ли не половина его рабочих не справлялась с нормами выработки.

В последнее время партийные и хозяйствственные руководители завода осуществили целый ряд технических и организационных мероприятий, направленных на повышение производительности труда коллектива и улучшение работы предприятия. Внедрен метод скоростного обжига кирпича, улучшено руководство соревнованием рабочих, улучшены организация и условия труда, механизированы некоторые трудоемкие операции. Результаты проделанной работы не замедлили сказаться. Производительность труда коллектива завода сразу резко поднялась, сейчас здесь почти нет рабочих, не выполняющих нормы выработки, а предприятие стало не только справляться с заданиями, но и перевыполнять их.

Много заботы о повышении производительности труда рабочих проявляют и руководители передовых предприятий железнодорожного узла. Так, большинство работников кондукторского резерва благодаря постоянной технической учебе и изучению передовых методов

труда систематически перевыполняет нормы выработки.

И все же на ряде предприятий города росту производительности труда не удается достаточно внимания. Например, в артели «Мебельщик» ежемесячно не выполняют нормы выработки 10—15 человек. И виноваты в этом несомненно руководители. Они мало заботятся о том, чтобы создать все условия для высокопроизводительного труда, рабочие здесь часто простояивают из-за несвоевременного обеспечения материалами и заданиями, из-за нехватки инструмента. В артели не налажена техническая учеба кадров, никто не занимается и обобщением передовых методов. Не удивительно, что некоторые рабочие, и особенно молодежь, плохо знают порученное дело, допускают брак в работе, а артель часто не справляется с заданиями.

Рабочие, не выполняющие норм выработки, есть и на некоторых передовых предприятиях. Например, пошивочная мастерская горпромкомбината систематически перевыполняет задания, средняя производительность труда здесь довольно высокая. Но показатели работы пошивочной могли быть лучшими. В июне 13 человек не выполнили технических норм. В то же время в пошивочной есть мастерицы, выполняющие по 180—200 процентов нормы. Нетрудно было изучить их опыт работы, распространить его среди остальных и таким образом подтянуть отстающих до уровня передовиков.

Подобные факты говорят о том, что, несмотря на отдельные успехи, социалистическое соревнование за повышение производительности труда у нас еще не на должной высоте. Чтобы оно приняло поистине массовый характер, необходимо быстрее покончить с недостатками и прежде всего с преобретательным отношением к этому большому и важному делу некоторых хозяйственных и партийных руководителей.

В постановлении Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что на базе передовой техники и улучшения организации труда необходимо на новую ступень поднять производительность труда. Выполнить эту задачу — неотложный долг всех тружеников предприятий города.

**От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР**

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с прискорбием извещают о смерти старейшего деятеля Коммунистической партии и Советского государства, работавшего при жизни В. И. Ленина Управляющим Делами Совнаркома, доктора исторических наук профессора Владимира Дмитриевича Бонч-Бруевича, последовавшей 14 июля с. г. на 83 году жизни после продолжительной болезни.

Центральный  
Комитет КПСС

Совет Министров  
Союза ССР

О СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ ТРУДЯЩИХСЯ  
В МОСКОВСКИЙ КРЕМЛЬ

20 июля 1955 года открывается свободный доступ трудящихся в Московский Кремль.

Исполкому Московского Совета депутатов трудящихся, Москву-

скому городскому комитету КПСС и Команданту Кремля поручено обеспечить должную организацию посещения трудящимися Московского Кремля.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

От ЦК КПСС и Совета Министров СССР (1 стр.).

О составе Советской делегации на Женевском совещании Глав правительств четырех держав (1 стр.).

Отклики на решения Пленума ЦК КПСС (1 стр.).

Пребывание в Москве Правительственной делегации ДРВ (1 стр.).

Окончание постановления Пленума ЦК

КПСС, принятого 11 июля 1955 г. по докладу тов. Н. А. Булганина (2 и 3 стр.).

Постановление Пленума ЦК КПСС об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

### О составе Советской делегации на Женевском совещании Глав правительств четырех держав

Совет Министров СССР утвердил Советскую правительственную делегацию на Совещание Глав правительств четырех держав в Женеве.

В состав делегации входят: Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин (глава делегации), член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, Первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Советниками делегации назначены Я. А. Малик, С. А. Виноградов, Г. Н. Зарубин, Г. М. Пушкин и В. С. Семенов.

### В честь Дня Военно-Морского Флота ССР

Вся страна деятельно готовится ко Дню Военно-Морского Флота ССР. В первичных организациях ДОСААФ, в воинских частях и на кораблях проводятся доклады и лекции о славной истории отечественного флота, о геройских подвигах военных моряков в годы Великой Отечественной войны.

В эти дни во многих городах, на флотах и флотилиях проходят массовые шлюпочные гонки, соревнования по плаванию, парусному спорту, прыжкам в воду, водному поло, посвященные Дню Военно-Морского Флота.

В клубах, домах и дворцах культуры готовятся фотовитрины и книжные выставки. Большая книжная выставка открылась в библиотеке Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе.

(ТАСС).

## Все силы — дальнейшему развитию социалистической промышленности

ЛЕНИНГРАД, 14 июля. (ТАСС). Решения Пленума ЦК КПСС вызвали горячий отклик у трудящихся города Ленина. Сегодня в цехах многих заводов и фабрик состоялись собрания, проводились читки постановления Пленума по докладу тов. Н. А. Булганина «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства».

Новый прилив творческой энергии вызвало постановление Центрального Комитета партии у рабочих, инженеров, конструкторов завода «Электросила» имени С. М. Кирова. В конструкторском бюро гидрогенераторов инженер Ф. Левчук, выражая мысли своих товарищей — творцов крупных гидрогенераторов для Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, сказал:

— Пленум Центрального Ко-

(ТАСС).

### Выполним задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС

Трудящиеся города Ворошилова горячо восприняли решения Пленума ЦК КПСС. Вчера на многих предприятиях производственники обсуждали итоги работы Пленума. Проводились собрания, агитаторы организовали читки постановления Пленума по докладу тов. Н. А. Булганина «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства».

Горняки Ворошиловского рудника, воодушевленные постановлением Пленума ЦК КПСС, становятся на трудовую вахту. Коммунисты тт. Шубин и Кретов, разъясняя шахтерам исторические документы Пленума, подчеркивали, что в выполнении задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС, большая роль принадлежит работникам угольной промышленности.

Коллектив рудника заканчивает свое пятилетнее задание. Не успокаиваться на достигнутом, добиваться новых успехов в труде — таково единодушное решение шахтеров.

В одном из производственных цехов вагонного депо провела беседу по материалам Пленума агитатор т. Гаевая. Она призвала вагонников приложить все силы для успешного выполнения производственного плана, для дальнейшего улучшения организации труда и производства.

Читки постановления Пленума ЦК КПСС проходят и на других предприятиях города. Паровозники, комбикормовцы, труженики масложиркомбината и сахарного комбината полны решимости выполнить задачи, поставленные Пленумом, всеми силами добиваться нового подъема промышленности.

### Пребывание в Москве Правительственной делегации Демократической Республики Вьетнам

Находящаяся в Москве по приглашению Советского правительства Правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с Президентом Хо Ши Мином 13 июля побывала в Московском Кремле, ознакомилась с его архитектурными памятниками — Архангельским и Благовещенским соборами. Большой интерес у Президента Хо Ши Мина вызвали уникальные произведения русских мастеров — «Царь-колокол» и «Царь-пушка».

Члены делегации осмотрели рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле. После осмотра их Хо Ши Мин сделал в книге отзывов следующую запись: «Ленин — великий учитель пролетарской революции. Он — человек самой высокой морали, который учит нас трудолюбию, экономии, чистоте, простоте. Вечно бессмертен Ленин!».

Днем группа членов Вьетнамской правительственный делега-

ции посетила автомобильный завод имени Сталина. Главный инженер завода К. В. Строганов ознакомил членов делегации с историей этого одного из крупнейших советских промышленных предприятий.

В третьем литейном цехе, где побывали гости, их приветствовал от имени рабочих мастер В. Т. Евсеев, работающий на заводе уже 27-й год. Долго гремели под сводами цеха горячие аплодисменты, слышались возгласы: «Да здравствует народ Вьетнама!». Когда члены делегации поинтересовались, кто же в этом цехе лучший производственный, им назвали немало имен людей, перевыполняющих изо дня в день нормы. Министр промышленности и торговли Демократической Республики Вьетнам Фан Ань, крепко, дружески пожав руки лучшим стерженщицам А. Е. Барковой и А. М. Чистяковой, провозгласил здравницу в честь советских трудящихся.

Члены Правительственной делегации осмотрели также цех сборки и испытания автомобилей и велосипедный цех. Повсюду рабочие, инженеры, техники завода тепло и сердечно встречали посланцев германского народа Вьетнама. Во Дворце культуры автозавода, который посетила делегация, пионеры преподнесли гостям букеты цветов. В одном из залов дворца делегаты встретились с работниками завода. Тепло поблагодарив их за радушный прием, Министр финансов Демократической Республики Вьетнам Ле Ван Гиен сказал, что члены делегации своими глазами увидели, как отлично работают советские автомобилестроители, выразил восхищение их трудовыми достижениями. Мы верим, заявил Ле Ван Гиен, что под руководством Коммунистической партии Советского Союза добьетесь еще больших успехов.

(ТАСС).

# О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства

*Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 11 июля 1955 г.  
по докладу тов. Н. А. БУЛГАНИНА*

(Продолжение. Начало в «Коммунаре» за 15 июля).

3. Поручить партийной группе ВЦСПС принять необходимые меры к улучшению работы профессиональных союзов по руководству социалистическим соревнованием, устранению формализма в этом деле, более широкому распространению опыта передовых рабочих и новаторов производства, по укреплению трудовой дисциплины, добиваясь повышения производительности труда и материального благосостояния рабочих и служащих.

Профсоюзы должны активнее устраниć недостатки в нормировании труда и заработной платы, более настойчиво вести борьбу против бюрократического отношения к труду и быту рабочих и служащих, обеспечивать выполнение хозяйственными организациями коллективных договоров.

Исходя из решений партии и указаний великого Ленина о роли профсоюзов как школы коммунизма, необходимо поднять профсоюзную работу на новый, более высокий уровень.

## V.

### СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ УПРАВЛЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

В результате принятых ЦК КПСС и Советом Министров СССР мер управление промышленностью за последнее время улучшилось. Однако структура управления остается еще громоздкой, многоступенчатой. В аппарате министерств, ведомств и предприятий много излишних, параллельно действующих звеньев, штаты административно-управленческого персонала все еще велики. Вследствие этого аппарат управления не имеет должной гибкости, в значительной мере оторван от производства, отвлекает большое количество работников от непосредственного участия в создании материальных ценностей.

Некоторые министерства и ведомства не принимают необходимых мер к тому, чтобы приблизить управленческий аппарат к местам расположения промышленных предприятий. Как правило, главные управление и многие тресты находятся в Москве или в столицах союзных республик, вдали от подчиненных им предприятий. Оторваны от производственной базы также многие научно-исследовательские учреждения.

Сложившаяся в ряде отраслей промышленности чрезмерная централизация управления мешает оперативному и конкретному руководству предприятиями и снижает ответственность республиканских хозяйственных, партийных и советских организаций за работу промышленности.

Серьезным недостатком в работе многих предприятий является неравномерный выпуск продукции в течение месяца, в результате чего эти предприятия работают с перебоями, производственные мощности их используются не полностью, повышается брак и растет себестоимость выпускаемой продукции. Руководители ряда министерств, ведомств и предприятий, а также некоторые партийные организации свыкались с подобным явлением и не принимают должных мер к налаживанию ритмичной работы предприятий, улучшению дела материально-технического снабжения, кооперированных поставок и устранению недостатков в организации и планировании производства.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что в настоящее время многие отрасли промышленовой кооперации перестали носить характер кустарно-кооперативного производства и по существу не отличаются от предприятий государственной промышленности союзных республик, получая от государства необходимое оборудование и сырье для производства. Однако уровень производства и качество изделий промкооперации очень низки, а себестоимость продукции высока. Из-за плохого контроля за деятельностью промкооперации во многих артелях имеют место хищения и растраты.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

- Обязать министров, руководителей ведомств, ЦК компартий и Советы Министров республик, крайкомы и обкомы партии, крайисполкомы и облисполкомы последовательно проводить в жизнь ленинские принципы государственного управления, решительно улучшать руководство промышленностью, покончить с бюрократическими извращениями в работе аппарата и безответственным отношением к делу. Министерства и ведомства должны заниматься организаторской работой и инспектированием заводов, фабрик, шахт и строек, обобщением и внедрением передового опыта и достижений науки и техники. Не-

обходимо продолжать работу по упорядочению структуры управления промышленностью, упразднению излишних организационных звеньев между министерствами и предприятиями, приближению аппарата управления к производству, сделать аппарат более экономичным, минимальным по количеству, но сильным, деловым и гибким.

2. Обязать министров и руководителей ведомств, начальников главных управлений и директоров предприятий устраниć недостатки в управлении производством, ликвидировать излишние подразделения в заведоуправлениях и на производстве, объединить, а там, где это необходимо, ликвидировать мелкие цехи и участки.

Признать необходимым расширить права директоров, начальников цехов и мастеров предприятий.

3. Продолжить работу по дальнейшей передаче в республиканское подчинение части предприятий союзной промышленности, находящихся на территории этих республик, а также по переводу главков, трестов, научно-исследовательских учреждений и проектных институтов из Москвы, Ленинграда и столиц союзных республик в места сосредоточения соответствующих отраслей промышленности.

4. Обязать министров и руководителей ведомств устраниć недостатки в работе коллегий министерств и ведомств, обеспечив сочетание коллегиального обсуждения вопросов с личной ответственностью членов коллегий за точное и неукоснительное выполнение возложенных на них обязанностей по руководству соответствующими отраслями промышленности.

Предупредить министров и их заместителей, руководителей ведомств, директоров и главных инженеров предприятий о том, что они несут личную ответственность за выполнение планов внедрения передовой техники и что они должны направлять главные усилия на быстрейшее развитие техники в руководимых ими отраслях промышленности и предприятиях.

5. Обязать министров, руководителей ведомств и предприятий, партийные и советские организации принимать необходимые меры к обеспечению ритмичной работы предприятий и равномерному выпуску продукции в соответствии с заданным планом, обратив особое внимание на бесперебойное материально-техническое снабжение, улучшение дела планирования и организации производства.

6. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос об улучшении организации материально-технического снабжения промышленности.

7. Обязать Госэкономкомиссию СССР, министерства и ведомства улучшить планирование в промышленности, обеспечить своевременное доведение годовых и квартальных планов до предприятий с таким расчетом, чтобы каждое предприятие имело возможность провести необходимую подготовку производства для выполнения планов по всем показателям.

8. Признать целесообразным провести реорганизацию промысловой кооперации, предусматрив передачу в государственную промышленность артелей, перешедших носить характер кооперативного производства. Обеспечить повышение качества и снижение себестоимости изделий промкооперации.

## VI.

### УЛУЧШИТЬ РАБОТУ С РУКОВОДЯЩИМИ КАДРАМИ И СПЕЦИАЛИСТАМИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коммунистическая партия провела огромную работу по подготовке специалистов для всех отраслей народного хозяйства. В настоящее время социалистическая промышленность располагает опытными, высококвалифицированными кадрами, которые прошли большую школу организаторской работы.

Однако в работе с руководящими кадрами и специалистами промышленности, а также в планировании подготовки, распределении и использовании специалистов все еще имеются недостатки. Многие специалисты заняты в аппарате управления и не используются непосредственно на производстве, в конструкторских бюро, лабораториях и технологических отделах. Руководители некоторых министерств, ведомств и предприятий, а также отдельные партийные органы недостаточно выдвигают на руководящие должности способных молодых специалистов, проявивших себя на производстве.

Непрерывное совершенствование техники требует повседневного повышения квалификации работников. Однако во многих отраслях промышленности не обеспечено систематическое повышение квалификации инженерно-технического персонала. Неудовлетворительно организована вечерняя и заочная подготовка специалистов без отрыва от производства.

Пленум ЦК КПСС считает неправильным, что большинство высших учебных заведений, готовящих кадры для промышленности, сосредоточено в центральных и южных районах Европейской части СССР, а в восточных районах страны их недостаточно.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

- Обязать министров, руководителей ведомств, ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии всемерно улучшать качественный состав руководящих кадров, укреплять предприятия, научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации работниками, хорошо знающими дело, способными обеспечить неуклонный рост и внедрение новой техники и квалифицированное руководство производством.

- Предложить министрам, руководителям ведомств, партийным и советским организациям улучшить работу с кадрами, заботливо выращивать и смелее выдвигать на руководящую работу способных молодых специалистов, создавая необходимые условия для их творческого роста. Наряду с выдвижением молодых специалистов продвигать по работе и лучших специалистов-практиков, предоставляя им возможность получения технического образования без отрыва от производства.

- Считать необходимым, как правило, направлять молодых специалистов, оканчивающих учебные заведения, непосредственно на предприятия и только после приобретения ими достаточного производственного опыта разрешать привлечение их для работы в научно-исследовательские и проектные институты; увеличить количество подготовляемых специалистов со средним техническим образованием; широко развернуть подготовку инженеров и техников без отрыва от производства из числа практиков; покончить с частой сменяемостью руководящих работников и взять твердый курс на создание постоянных кадров во всех отраслях промышленности.

## VII.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН ДЛЯ КАЖДОГО МИНИСТЕРСТВА, ГЛАВКА, ПРЕДПРИЯТИЯ

Одним из важнейших преимуществ социалистической системы хозяйства перед капиталистической является планомерное развитие народного хозяйства. Плановые задания промышленностью в целом и большинством предприятий из года в год не только выполняются, но и перевыполняются.

Однако имеются предприятия и даже отдельные отрасли промышленности, которые не выполняют государственного плана. Пленум ЦК КПСС особо отмечает нетерпимое положение, сложившееся в лесной и рыбной промышленности, которые систематически не выполняют государственных заданий, чем наносят большой ущерб народному хозяйству.

В работе ряда министерств, ведомств и предприятий еще не изжита порочная практика, когда при выполнении планов в валовом выражении не выполняются задания по номенклатуре и ассортименту изделий. Многие предприятия выпускают продукцию низкого качества.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание хозяйственных и партийных организаций на то, что все еще не ведется должной борьбы за улучшение экономических показателей производства. Не принимается действенных мер к мобилизации внутренних резервов, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, сокращению непроизводительных расходов. Велики еще потери от брака, порчи и понижения сортности продукции.

Контроль рублем за финансово-хозяйственной деятельностью предприятий со стороны министерств, ведомств и финансовых органов все еще недостаточен. Некоторые министерства, ведомства, руководители предприятий и партийные организации не уделяют должного внимания укреплению хозяйственного расчета как основного метода хозяйствования. Вместо того, чтобы обеспечивать выполнение планов накоплений каждым предприятием, некоторые министерства восполняют недостаток оборотных средств плохо работающих предприятий за счет передовых.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

- Обязать ЦК компартий и Советы Министров республик, местные партийные и советские органы, министров, руководителей ведомств и предприятий обеспечивать безусловное выполнение государственного плана каждым предприятием по выпуску продукции в установленной номенклатуре и ассортименте, внедрению новой техники и всем технико-экономическим

# О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства

*Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 11 июля 1955 г.  
по докладу тов. Н. А. БУЛГАНИНА*

показателям. Решительно покончить с либеральным отношением к нарушителям государственной дисциплины, не останавливаясь перед тем, чтобы снимать с занимаемых постов работников, не способных управлять производством, заменяя их знающими дело и энергичными организаторами.

2. Обязать Комитет стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР, министерства и ведомства усилить контроль за соблюдением государственных стандартов и технических условий; повысить ответственность главных инженеров, начальников отделов технического контроля и руководителей цехов за точное соблюдение технологической дисциплины.

3. Обязать министров и руководителей ведомств ликвидировать недостатки в руководстве финансовой деятельностью предприятий, покончить с расточительством в расходовании материальных и денежных ресурсов, строго соблюдать режим экономии, укреплять хозрасчет, разобраться в финансово-хозяйственной деятельности отстающих предприятий, принять необходимые меры к организации рентабельной работы всех предприятий.

**VIII.**

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В РАЗМЕЩЕНИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ В СТРАНЕ

Партия и правительство провели большую работу по улучшению размещения промышленности в стране. В результате индустриализации страны, приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления значительное развитие получила промышленность восточных районов. Если по СССР в целом производство промышленной продукции возросло в 1954 году в 2,8 раза по сравнению с 1940 годом, то объем промышленной продукции в восточных районах за это время увеличился в 4 раза.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что директивы XIX съезда партии об улучшении географического размещения промышленных предприятий выполняются неудовлетворительно. Некоторые министерства не уделяют должного внимания строительству новых предприятий в восточных районах и использованию имеющихся в этих районах производственных мощностей.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

Обязать Госплан СССР, Госэкономкомиссию СССР, министерства, ведомства, ЦК компартий и Советы Министров республик, крайкомы и обкомы партии, крайисполкомы и облисполкомы улучшить общегосударственное планирование размещения производительных сил в стране, строго руководствуясь директивами партии об улучшении географического размещения промышленных предприятий, о приближении промышленности к источникам сырья и топлива, к районам потребления, о правильной специализации и комплексном развитии хозяйства экономических районов, о более быстром развитии промышленности в восточных районах страны, ограничить дальнейшую концентрацию промышленных предприятий в ряде крупных городов.

**IX.**

## ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

Пленум ЦК КПСС считает, что осуществление задач, поставленных в настоящее время Коммунистической партией по дальнейшему мощному подъему социалистической индустрии, требует от партийных организаций значительного усиления партийно-организационной и партийно-политической работы. Имеющиеся недостатки в работе промышленности в значительной мере объясняются тем, что многие райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик ослабили внимание к вопросам совершенствования техники и технологии производства.

Некоторые партийные комитеты не осуществляют постоянного контроля за работой промышленных предприятий, за общими успехами и средними показателями работы промышленности в целом, не видят недостатков в работе отстающих предприятий и не принимают должных мер к подтягиванию их до уровня передовых. Руководящие работники ряда обкомов, горкомов партии редко бывают на предприятиях, не знают действительного положения дел на местах и не оказывают необходимого воздействия на работу предприятий и первичных партийных организаций.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что в ряде райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК компартий союз-

ных республик занижена роль и ответственность промышленных отделов за положение дел на предприятиях. Работники этих отделов вместо того, чтобы вести организаторскую работу на предприятиях, изучать кадры, технику и экономику производства, занимаются мелкими хозяйственными делами, составлением множества справок и сводок.

В решении задач, поставленных перед промышленностью, еще более возрастает роль профессиональных союзов. Профессиональные союзы, являясь массовой организацией трудящихся, ведут большую работу по коммунистическому воспитанию рабочих и служащих, направляя их усилия на выполнение хозяйственных и политических задач, стоящих перед нашим государством; успехи профсоюзов в этом деле бесспорны и общеизвестны. Однако многие профсоюзные организации работают слабо. ВЦСПС, ЦК профессиональных союзов и местные профсоюзные комитеты не уделяют должного внимания организации социалистического соревнования. Чаще всего они занимаются лишь отдельными лицами или небольшими группами передовых рабочих и забывают основную массу участников соревнования, решающих своей работой выполнение производственного плана.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии:

1. Усилить руководство промышленностью, добиваться конкретных результатов в улучшении работы предприятий. В центре внимания партийных организаций должна стать организаторская работа по повышению производительности труда и внедрению в промышленность новейших достижений науки и техники, по широкому распространению опыта новаторов производства и передовых предприятий. Устранить недостатки в расстановке коммунистов на производстве с тем, чтобы основная масса их находилась там, где решается успех выполнения производственных планов и внедрения передовой техники.

2. Обратить особое внимание на улучшение деятельности партийных организаций научно-исследовательских, проектных институтов и конструкторских бюро, на усиление политического воспитания научных и инженерно-технических кадров, имея в виду всенарядную активизацию их работы в области технического прогресса.

3. Восстановить практику регулярного проведения собраний хозяйственных активов, чаще созывать научно-технические конференции, совещания новаторов производства, рационализаторов и изобретателей, на которых обсуждать мероприятия по наиболее успешному проведению работ по новой технике, системати-

чески проводить производственные совещания на предприятиях.

4. Повысить роль и активность комсомольских организаций в производственной жизни предприятий, всемерно поддерживать ценные начинания комсомольцев и молодежи, больше проявлять заботы о политическом воспитании молодых рабочих и повышении их производственной квалификации.

5. Улучшить работу промышленных отделов райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик. Разгрузить работников этих отделов от ненужной бумажной переписки с тем, чтобы большую часть своего рабочего времени они находились на предприятиях, оказывали помощь партийным организациям в проведении в жизнь директив партии и правительства.

6. Проявлять более чуткое отношение к нуждам трудящихся и принять меры к дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, обратив особое внимание на обеспечение безусловного выполнения установленного плана жилищного строительства, на наведение порядка в работе предприятий общественного питания, лечебных, коммунальных и других учреждений, связанных с обслуживанием бытовых нужд трудящихся; обеспечить строгое проведение всех необходимых мероприятий по охране труда и технике безопасности на предприятиях.

Обязать ВЦСПС, ЦК профсоюзов и местные профсоюзные органы значительно улучшить на предприятиях работу по повышению политической и производственной активности членов профсоюзов на основе широкого развертывания критики и самокритики.

7. Поднять социалистическое соревнование на новую ступень, имея в виду главное — настойчиво внедрять и распространять достижения передовиков и новаторов производства и на этой основе добиваться новых успехов.

Пленум ЦК КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, рабочих, работниц, мастеров, техников, инженеров, деятелей науки и служащих приложить усилия к успешному выполнению намеченной программы дальнейшего развития социалистической промышленности и выражает твердую уверенность в том, что под руководством Коммунистической партии геройический рабочий класс, интеллигенция и все трудящиеся нашей Родины обеспечат мощный подъем промышленности и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества Советского государства, в дело строительства коммунизма в нашей стране.

## Постановление Пленума ЦК КПСС

*об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году*

*(Принято 8 июля 1955 г.)*

Пленум ЦК КПСС, обсудив вопрос об итогах весеннего сева, проведении уборки урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, отмечает, что колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы провели в текущем году сев зерновых, технических и других культур в лучшие агротехнические сроки, при хорошем качестве полевых работ. В стране посеяно яровых культур на 21 млн. гектаров больше, чем в прошлом году, в том числе пшеницы на 11 млн. гектаров; кукурузы посевно 17,9 млн. гектаров, на 13,6 млн. гектаров больше. Значительно перевыполнено задание по посеву на целинных и залежных землях. В колхозах и совхозах заложена прочная основа для увеличения в текущем году сбора зерна, технических культур, корнеплодов, производства мяса, молока, шерсти и других продуктов.

В настоящее время важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы образцово провести уход за посевами, своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, сполна засыпать семенные фонды. в достатке

обеспечить животноводство кормами, добиться новых успехов в укреплении общественного хозяйства колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату труда и материальное благосостояние колхозников.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза призывает колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, рабочих и специалистов МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства, рабочих, инженеров и техников промышленных предприятий, выполняющих заказы для сельского хозяйства, своим самоотверженным трудом обеспечить успешное осуществление поставленных партией задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, при поддержке и активной помощи всего нашего народа, успешно справятся с проведением уборки урожая, заготовками сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины и роста благосостояния трудящихся.

## Китайский народ приветствует пятилетний план развития народного хозяйства страны

ПЕКИН, 14 июля. (ТАСС). Китайские газеты продолжают публиковать сообщения о высоком трудовом подъеме, вызванном перспективами широкого экономического строительства в Китае, содержащимися в первом пятилетнем плане развития народного хозяйства КНР.

Шахтеры Хуайнаньских угольных копей, как и весь китайский народ, с воодушевлением встретили доклад заместителя

премьера Государственного совета КНР Ли Фу-чуя о первом пятилетнем плане. В последнем году первой китайской пятилетки шахтеры Хуайнаньского бассейна должны довести объем горной добычи угля до 6.850 тысяч тонн. Шахтеры бассейна взяли на себя обязательство дать сверх плана текущего года 80 тысяч тонн угля и сэкономить более 4 млн. юаней.

## Американская печать о позиции Советского Союза по германскому вопросу

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. (ТАСС). Американские агентства и газеты уделяют большое внимание Заявлению ТАСС по германскому вопросу, подчеркивая, что заявление опубликовано за пять дней до Женевского совещания глав правительств четырех держав.

Агентства и газеты подробно излагают заявление и публикуют свои комментарии о позиции Советского Союза по германскому вопросу.

Как отмечает обозреватель агентства Ассошиэйтед Пресс Хайтауэр, в авторитетных кругах Вашингтона «сказывали, что текст этого документа (Заявление ТАСС — Ред.) будет внимательно изучен».

Хайтауэр утверждает, что по-

зиция Советского Союза и западных держав по германскому вопросу непримиримы.

Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс заявляет, что «информированные круги» опровергают содержащееся в заявлении ТАСС указание на то, что «проблема Германии отодвинута в политике Запада на второе место».

«В Вашингтоне считают почти бесспорным, — пишет корреспондент, — что в ответ на это западные державы предложат советскому премьеру Николаю Булганину на совещании «в венах», которое состоится на следующей неделе в Женеве, ряд планов, касающихся воссоединения Германии».

## Обращение правления КПГ к правлению СДПГ и правлению объединения профсоюзов Западной Германии

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). Как передает агентство АДН, правление КПГ опубликовало обращение к правлению СДПГ и правлению объединения профсоюзов Западной Германии и ко всем членам и функционерам СДПГ и объединения профсоюзов Западной Германии.

Через несколько дней, говорится в обращении, начинается Совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции. Народы ждут от этого совещания крупного вклада в дальнейшее ослабление напряженности международного положения. Немецкий народ ничего не желает так страстно, как соглашения великих держав о мероприятиях, направленных на мирное воссоединение нашего отечества и обеспечение мира в Европе.

В обращении подчеркивается, что большинство немецкого народа желает предотвращения ремилитаризации Западной Германии, ликвидации парижских соглашений и демократического воссоединения Германии.

Правление Коммунистической партии Германии предлагает социал-демократической партии и

объединению профсоюзов Западной Германии совместно выступить перед Совещанием глав правительств четырех держав со следующими требованиями:

а) Ликвидировать парижские соглашения, мешающие воссоединению Германии, и создать общеевропейскую систему коллективной безопасности.

б) Вывести из Германии оккупационные войска США, Англии, Франции и СССР.

в) Немедленно ликвидировать все иностранные военные базы на германской территории.

Мы убеждены в том, говорится в заключение в обращении, что осуществление этих предложений послужило бы безопасности и миру и явилось бы крупным шагом на пути к восстановлению единства Германии, ибо вывод оккупационных войск и ликвидация иностранных военных баз облегчили бы соглашение между Федеральной республикой и ГДР и таким образом были бы созданы предпосылки для проведения общегерманских свободных демократических выборов без иностранного вмешательства.

## Джавахарлал Неру о своей поездке в Советский Союз

ДЕЛИ, 14 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан стандарт», вчера министр внутренних дел Индии Пант устроил в честь премьер-министра Неру неофициальный прием, на котором присутствовали президент Индии Прасад, вице-президент Радхакришнан и члены индийского правительства.

Во время приема Неру поделился впечатлениями о своей поездке в Советский Союз и другие страны. Он подчеркнул, в частности, что повсюду, где он

был, он нашел всенародное стремление к миру.

Касаясь поездки в Советский Союз, Неру указал, что дружба, с которой его встречали, была, несомненно, искренней. Говоря об индустриализации в Советском Союзе, Неру отметил высокий уровень механизации не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве. Он особо отметил заботу от отдыха детей рабочих, которую он наблюдал в Советском Союзе.

## Подготовка к Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях

ЖЕНЕВА, 14 июля. (ТАСС). По сообщению Информационного центра ООН в Женеве, 66 стран уже выразили свое согласие принять участие в Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях, которая состоится в Женеве с 8 по 20 августа с. г. В числе этих стран: Албания, Австралия, Бирма, Болгария, США, Франция, Англия, Венгрия, Индия, Индонезия, Япония, Польша, Германская Федеральная Республика, Белоруссия, Украина, Румыния, Швейцария, СССР, Югославия и другие государства.

Правительства этих стран получили для изучения резюме 1.084 документов научных работ, представленных конференции 33 странами, а также Всемирной организацией по вопросам здравоохранения, организацией Объединенных Наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства (ФАО), организацией Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО) и самой Организацией Объединенных Наций.

Как известно, подготовкой конференции руководят группа в составе 17 представителей различных стран, возглавляемая генеральным секретарем Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях профессором У. Уитменом (США) и его заместителем В. Вавиловым (СССР).

## Отъезд в Женеву делегации наблюдателей ГДР

БЕРЛИН, 14 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, сегодня из Берлина в Женеву выехала делегация наблюдателей Германской Демократической Республики на Женевское совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции.

## ПРИБЫТИЕ ДАЛЛЕСА В ПАРИЖ

ПАРИЖ, 14 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня в Париж прибыл государственный секретарь США Даллес.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый художественный фильм

### «СУДЬБА КЛОУНА»

Начало сеансов с 10 ч.

В воскресенье, 17 июля на городском стрелковом стенде (Хенина сопка) будут проводиться межрайонные соревнования по стендовой стрельбе краевого охотобщества. Начало соревнований в 10 часов утра.

Краевой совет охотобщества.

## АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики-штукатуры, плотники, кондукторы на автобусы, автослесари и временные разнорабочие.

Обращаться: ул. Чичерина, 68, в отдел кадров.

## Пресс-конференция сельскохозяйственной делегации США

ВАШИНГТОН, 13 июля. (ТАСС). Сельскохозяйственная делегация США, направляющаяся в Советский Союз, устроила вчера пресс-конференцию.

Открывая пресс-конференцию, представитель министерства земледелия США сказал, что сельскохозяйственная делегация является «неофициальной делегацией» и что ее члены не являются «официальными представителями американского правительства». Он сообщил, что делегация была принята рядом высокопоставленных должностных лиц государственного департамента и министерства земледелия.

Глава сельскохозяйственной делегации декан сельскохозяйственного колледжа при университете в штате Небраска д-р Ламберт заявил корреспондентам: «Мы будем путешествовать как частные граждане. Мы рады этой возможности лучше познакомиться с фермерами и сельскохозяйственными руководителями СССР и узнать больше об успехах сельского хозяйства в этой стране.

## Положение в Индонезии

ДЖАКАРТА, 13 июля. (ТАСС). Как видно из сообщений печати, оппозиционные партии во главе с партией машины и социалистами стараются вызвать правительственный кризис. Официальный орган социалистов газета «Недоман» требует отставки правительства.

Уже длительное время оппозиция и высшие офицеры во главе с полковником Лубисом выступают против решения правительства о назначении на пост начальника штаба сухопутных сил генерала Бамбанга Утойо, который известен как один из самых умелых руководителей борьбы против голландских колонизаторов. В парламенте группа оппозиционных депутатов внесла предложение о выражении недоверия министру обороны Кусумасуманти.

Вчера вечером президент Сукарно в связи с создавшимся положением имел продолжительную беседу с премьер-министром Састрамиджой и заместителем премьер-министра Арифином.

Оппозиция в парламенте пытается осложнить обстановку, са-

менивая любезность Совета Союза, предоставившего возможность поехать в СССР. Наша группа признает, что поездка дает огромную возможность как для ознакомления сельским хозяйством и сельским населением СССР, так и для того, чтобы доставить послание доброй воли от фермеров США.

Ламберт подробно рассказал корреспондентам о предполагаемом маршруте поездки по ветскому Союзу и заявил, что американская делегация непременно научится многому в результате этой поездки. Быть своих личных намерений, сказал, что надеется встретиться с советскими специалистами области генетики и обсудить с ними их научные достижения этой области. Ламберт сказал, что он лично получил в СССР более 200 приглашений посетить в различных городах учебных заведениях страны впечатлениями от поездки в ветский Союз.

ботируя также некоторые мероприятия правительства. В результате обструкции со стороны оппозиционных депутатов парламенте несколько раз откладывалось голосование об утверждении соглашения о ликвидации Голландского Союза. Министры иностранных дел Сундаро в связи с этим заявил, что затягивание ратификации соглашения вредит национальным интересам страны.

Газета «Мердека», анализируя положение, указывает, что «действия оппозиции наносят ущерб интересам народа и направлены на уничтожение демократических прав». Общественность предупреждает о опасности положения в стране.

В заявлении генерального секретаря компартии Индонезии говорится, что демократическим правам народа угрожает военно-фашистская клика. Махатма Ганди призывает трудящихся к единению единства и указывает, что компартия поддерживает правительство Састрамиджой.

Зам. редактора В. МАЖУГА

## ГОСЦИРК СЕГОДНЯ

### Гастроли силового аттракциона

## Николай ЖЕРЕБЦОВ

Акробаты-рекордсмены на верблюдах  
КАДЫР-ГУЛЯМ

НОВАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый художественный фильм

### «КАРОЛА ЛАМБЕРТИ»

Начало сеансов с 12 ч.

Кинотеатр «Хроника»

Документальный фильм

### «ПО ИНДОНЕЗИИ»

Начало сеансов с 14-30.

Для детей (в 12 ч. 30 м.)

### «МОИДДЫР»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу: пекаря, бетонщики, кровельщики, плотники, слесари-трубопроводчики, разнорабочие. Одиночкам предоставляется общежитие. Проживающим в гор. Ворошилове предоставляется бесплатный транспорт.

Обращаться: сахарный завод, в отдел кадров.